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kulturou, do které vstoupili. Násilí naopak plodí vždy jen násilí. Opět vzpomeňme 
na všechny naše předky, kteří odešli do západních zemí, byli tam přivítáni  
s pochopením a svou novou vlast přijali za svou a snažili se ji tím spíše rozvíjet  
a být užiteční. 
 
Letos slavíme sto let republiky a Českobratrská církev evangelická slaví sto let od 
svého založení. To je spousta důvodů přemýšlet nad tím, co všechno jsme zažili  
a jakou moudrost si z toho chceme odnést a předat dál. Svět před sto lety byl 
zcela jiný než je dnes. A jaký bude za sto let? Jistě zcela jiný. Naši předci by nebyli 
schopni odhadnout, co nás čeká a my nejsme schopni odhadnout, co čeká naše 
potomky za sto let. Jediné, za co zodpovídáme a jsme schopni ovlivnit, je naše 
rozhodování teď a tady.  
 
Jaké jsou tedy naše hodnoty, podle kterých se budeme rozhodovat? Projeví se na 

tom, jak se postavíme 
k lidem, kteří jsou  
v podobné situaci, 
jako byli mnozí před 
námi a budou mnozí 
po nás. Buď s vírou, 
nadějí a láskou nebo  
v duchu nějakých 
jiných hodnot. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ilustrace: I. Noble, Mojžíš a hořící keř 
Litografie pražské výtvarnice prof. Ivany Noble, PhD. jsou k vidění a zakoupení  
na evangelické faře (Husova 249, Černošín). 
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MO STP 
 
Zdravím všechny čtenáře Zpravodaje, můj poslední příspěvek končil květnovým 
výletem do Prahy, potom jsme navštívili začátkem července firmu Ekodepon, 
protože většina z nás si neuměla představit, co se děje s odpadem, který je 
odvezen na skládku, jak se tam třídí, balíkuje a odváží ke zpracování. Asi všechny 
nás překvapila hora netříděného odpadu, a je to vlastně vizitka našeho nezájmu  
o životní prostředí, protože podle mého názoru by polovina té hromady by mohla 
skončit v tříděném odpadu, jen kdybychom se snažili vytřídit co se má. 
Poslední týden v srpnu jsme pořádali rekondiční pobyt v lázních Poděbrady, 
kterého jsem se ze zdravotních důvodů neúčastnila a tak předávám slovo paní 
Chlebečkové, která Vám, kdo jste se nezúčastnili, přiblíží hezký týden v lázních. 
 

Eva Viačková 
 
Rekondiční pobyt v Poděbradech. 
 
     Na poslední srpnový týden jsme pro naše členy zajistili pobyt v lázních 
Poděbrady. Ráno v sobotu 25.8.2018 jsme natěšeni čekali na příjezd autobusu. 
Cestu do Poděbrad využijeme návštěvou zámku Zbiroh. Je tam zajištěna prohlídka 
zámku, kde mnozí z nás ještě nebyli. Prohlídka zámku byla zajímavá a zámek  
i okolí zámku upravené a pěkné. 
     Poděbrady  - náměstí s mosaznou sochou krále Jiřího z Poděbrad 
                          - zámek s expozicí o životě krále Jiřího a jeho rodiny 
                          - lázeňské parky s léčebnými prameny 
Vše jsme postupně navštívili a poznávali Lázně Poděbrady nám nabízejí plavbu 
lodí po Labi, proti proudu na soutok s řekou Cidlinou, nebo po proudu do města 
Nymburk. Projížďky vláčkem okolo řeky Labe a hlavně nádherné parky. 
Pobyt v lázních jsme využili k léčebným procedurám, masážím, pobytem v solné 
jeskyni a pod. Procházky v parcích a ochutnávání léčebných pramenů patřili  
k oblíbeným činnostem. 
     Těšili jsme se na výlet do Kutné Hory a okolí. Na tento poznávací výlet jsme jeli 
autobusem v úterý 28.8.2018.  Objednaný průvodce pan L. Krátký na nás čekal  
v obci Grunta asi 2 km od Kutné Hory. V obci Grunta jsme měli možnost si 
prohlédnout novogotický kostel z přelomu 19. - 20. stol. s nádhernými secesními 
malbami. Bohužel v 90 letech byl několikrát vykradený.  
Dále jsme pokračovali do Kutné Hory - Sedlec, kde jsme obdivovali nejstarší 
katedrálu v Evropě (Nanebevzetí P. Marie), která byla za husitských nepokojů  
vypálena a v 18.stol. obnovena podle návrhu mistra J. B. Santiniho-Aichla.  
Je obrovská a nádherná.  
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Dále jsme se podívali do kostnice, (někteří tam nechtěli jít), je také upravena dle 
návrhu J.B. Santiniho, kosti z mnoha tisíc lidí umně poskládány do tvarů pyramid, 
znaků a lustru. 
Kutná Hora je především chrám sv. Barbory. Je to nádherná památka založená ve 
14. stol. a dokončená až v roce 1905. Tento chrám se musí vidět, nedá se popsat.  
Uvedené památky v Kutné Hoře jsou zapsané v seznamu památek UNESCO. 
V Kutné hoře je ještě mnoho památek okolo nichž jsme prošli. Jezuitská kolej, 
Vlašský dvůr s mincovnou, klášter Voršilek a mnoho jiných zajímavých staveb jsme 
bohužel nestačili navštívit. Průvodce pan Krátký nám o nich podrobněji a poutavě 
vyprávěl. 
     Po návratu do Poděbrad jsme se zbytek pobytu věnovali posílení našeho zdraví, 
léčebným procedurám, procházkami v parcích a poslední den pobytu i kultuře, 
neboť v lázních byl festival, různé produkce hudebních skupin s hosty. 
     Z Poděbrad a okolí odnášíme krásné zážitky a těšíme se na příští ozdravný 
pobyt. 

Anna Chlebečková 
 
KRÁSNÝ POZDRAV, DRAZÍ SPOLUOBČANÉ Z KRÁSNÉHO ÚDOLÍ 

 

Jak již bývá zvykem, tak jsme jaro 
zahájili stavěním Máje, jakož to 
součást Music Párty 2018. 
Odpoledne jsme zahájily dětskou 
disco a soutěže, jinak jsme opět  
v hojném počtu hlídali až do ranních 
hodin. V červnu jsme jako vždy měly 
pouťové opékání a pomalu jsme se 
připravovali na Červencové dětské 
disca, pochod Nad Šontálem straší, 
Sejdeme se u muziky, kde jsme 
přivítali Harmonikáře z Tachova, 

Madmen Rock, MM Music, Peří a jeho kytara a V. Myška ml. za rad a pomoci  
Dj Nedvěda, vše jsme ukončili Slavnostmi piva, kde jsem trochu přecenil čtení 
Tachovského deníku a Černošínského zpravodaje, sešlo se Vás méně, ale bavili 
jste se a to je hlavní. Za to vše děkuji učinkujícím, pomocníkům z řad občanů 
Krásného Údolí, členům spolku a hlavně Městu Černošín. 
Naši členi kandidují v komunálních volbách do zastupitelstva města a těší se Vaší 
podpoře v řadách ,,Za město dětí neznající nudu" 
A to je z Krásného Údolí asi tak vše. 

S pozdravem předsedy ,,Spolku Za Krásné Údolí“  V. Myška 
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KOSTEL SE OPĚT PYŠNÍ VRCHOLOVOU OZDOBOU 
 
Černošínský kostel sv. Jiří se konečně dočkal svých věžních ozdob. Ty byly 
sundány před rokem, neboť jejich technický stav byl nevyhovující a hrotnice, která 
držela věžní ozdobu, byla úplně ztrouchnivělá a hrozilo, že neudrží několik desítek 
kilogramů těžkou ozdobu a kopuli. 
Na tento stav upozornila snad boží prozřetelnost, neboť do vrcholu uhodil blesk  
a při opravě nahnuté ozdoby se přišlo na špatný stav hrotnice – tedy dřevěného 
držáku. 
V pondělí 23. července došlo k otevření nalezené kovové schránky, kterou dělníci 
našli v dutině kopule. Ta obsahovala dokumenty z let 1963 a 1996. Nyní byli 
doplněny aktuálním výtiskem Tachovského deníku, kopií smlouvy o předání 
kostela městu Černošínu, peníze, pohlednice a další tiskoviny. „Budoucí generaci 
přikládáme kopii smlouvy o předání černošínského kostela sv. Jiří od církve městu, 
současné fotografie, dnešní tachovský deník s datem 23. července 2018, letáčky,  
a nějaké peníze, dokonce i gastroturku, třeba budoucí generace zaujme. A už vše 
půjde vzhůru a není to zrovna jednoduchá práce,“ uvedl starosta Černošína 
Miroslav Plincelner. 

Celá akce trvá několik dní, jak vysvětlil 
pracovník firmy, která zakázku provádí,  
Michal Tintěra. „Asi tři dny probíhají přípravy 
na upevnění a úpravy hrotnice. Pak nám 
skoro dva dny zabere samotné umístění. Musí 
přijet speciální vysokozdvižná plošina, dojde 
na demontáž staré ztrouchnivělé hrotnice. 
Upevníme novou z modřínového dřeva,  
až se osadí, dojde k oplechování měděným 
plechem. Na tu se pak nasadí báň, do které se 
vloží schránka s poselstvím. Nakonec pak 
dojde k osazení vrcholové ozdoby. Nahoře 
pracujeme jen ve dvou lidech a není to úplně 
snadné, každá ta věc váží desítky kilogramů  
a pracujeme ve výšce čtyřiceti metrů,“ uvedl 

Tintěra. 
Podobné zakázky prý ale nedostávají často. „Je to spíše kuriozita. Takovou práci 
děláme teď asi tak po patnácti letech. Podobnou jsme dělali ve Stříbře, když se 
opravovala střecha kostela Všech Svatých, to bylo kolem roku 2003. Od té doby 
ne,“ řekl Michal Tintěra. 

 
Martina Sihelská 
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KULTURA 
 
Hawaii párty 
Poslední červencovou sobotu se na farní zahradě uskutečnila HAWAI PÁRTY.  
O zajištění a uspořádání akce se zasloužilo Město Černošín, Motorest Vlčák  
a kolektiv nadšenců z Černošína a okolí. Počasí akci přálo a dalo by si říct, že bylo 
totožné jako na Hawaii. Výzdoba byla velmi autentická a veselá, s tematickými 
dekoracemi nám pomohla místní mateřská škola. Děti nám vyrobily krásné rybičky 
a palmy. Nechyběla pláž, coctail bar a pohodlná křesla vystlaná polštáři.  
DJ Prazdroj vytvářel svým bohatým playlistem skvělou taneční atmosféru. Zatančit 
si mohl opravdu každý. Vystoupily také stříbrské SilverGirls pod vedením Jitky 
Zaoralové. Děvčata zatančily choreografii Lets get started it a sklidila nemalý 
potlesk. Desátá večerní patřila černošínské taneční skupině DanceStars pod 
vedením Veroniky Merglové. Tanečníci zatančili choreografii Hawaii dance.  
A půlnoc? Ta patřila duu ,,Kamélie“, které přijely ze svého turné z NDR.  Akci 
navštívilo přibližně 350 návštěvníků od dětí po starší generace. Složení 
návštěvníků bylo opravdu hodně rozmanité. Za pořadatele bychom rádi všem 
poděkovaly. Věřte, že připravit akci tohoto typu není vůbec snadné. Je zapotřebí 
mnoho času, nadšení a dobrovolníků, kteří rádi pomohou. Ale, když jsme viděli 
kolik Vás přišlo se pobavit, zatančit nebo jen tak posedět s přáteli, měli jsme 
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ohromnou radost, že naše práce a snaha byla oceněna tím nejlepším způsobem – 
Vaší návštěvností a chutí si užít společně krásný letní večer. Děkujeme. 
A pokračujeme dál, 17. 11. 2018 se můžete těšit na taneční zábavu ve stylu  
Divoký západ. Předprodej vstupenek od 1. října 2018 v Motorestu Vlčák nebo 
Informačním centru Černošín. Těšíme se na Vás. 
                                                                                                                    Martina Janotová  
 
 
 

Ze Dne řemesel 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

V sobotu 18. srpna se v 
černošínské muzejní zahradě konal 
Den řemesel. Ten návštěvníkům 
nabídl podívanou do historie 
řemesel, taneční vystoupení  
v dobových kostýmech, mistra 
biče. Navíc si každý mohl vyzkoušet cokoliv, v nabídce byly i zajímavé workshopy. 
„Kdo chtěl, mohl si zkusit výrobu ze šustí, psaní starým způsobem, přímo brkem, 
byla zde možnost linorytu, korálkování a další workshopy,“ uvedla Zuzana 
Vávrová. 
Na Den řemesel se vydala také místní Jana Valovská. „Mně se tu moc líbilo, 
nakoupila jsem si domů různé dobroty, perníčky, ale také zápichy do květináčů, 
zvonečky. Dostala jsem keramického ptáčka, potkala tu spoustu přátel. Akorát je 
velké horko, ale v příjemném zázemí pod stromy, takže jsem spokojená,“ uvedla 
Valovská z Černošína. 



24 
 

V programu byla i přehlídka dobových kostýmů, které šije Jarmila Teplá z Cebivi. 
„Přivezla jsem do Černošína kolem dvou desítek kostýmů. Předváděly je děvčata 
od nás z Cebivi. Jsou moc hodné, pomáhají mi kdykoliv potřebuji. Za to jim moc 
děkuji,“ uvedla tvůrkyně kostýmů. 
Akce se dle pořadatelky povedla. „Myslím, že každý se tu mohl vybrat to, co jej 
zajímalo. Ať už v programu nebo v tvůrčích dílnách. Moc děkuji všem, co se na akci 
podíleli, městu Černošínu, Mikroregionu Konstantinsko-lázeňsko i všem dalším,“ 
dodala Vávrová. 
 

Video můžete shlédnout v muzeu nebo 
zde:  https://www.youtube.com/watch?v=SbE80w7LSKQ&feature=youtu.be 
 

 Martina Sihelská  
 

V muzeu je háčkovaná výstava 
 
Háčkovaní lvi, šneci, medvídci, ale také kočky, postavičky i pokémon pikachu, to 
vše je od soboty 15. září k vidění v černošínském muzeu pod názvem Něžně 
háčkovaný čas. Zvířátka přinesly do muzea ženy, které s oblibou háčkují a umí  
z příze v podstatě vykouzlit cokoliv, jako například Jiřina Honomichlová  

z Černošína. "Mám 
ráda ruční práce, 
nejenom háčkování. 
Dala jsem do muzea 
tašku zvířátek, ale 
oslovily mě ještě další 
ženy, a tak máme 
výstavu společnou," 
říká Honomichlová. 
 
Nikdo neví, kde 
vlastně háčkování 
vzniklo, v encyklope-
dii najdete pouze 

údaj, že o původu nejdou žádné spolehlivé údaje, a že podle některých domněnek 
by tato technika mohla pocházet z Tibetu nebo z Číny. Každopádně, i když je 
původ nejasný, obliba háčkování je zjevná i v dnešní době. 
 
Výstava v černošínském muzeu potrvá do 31. října  
a je otevřena denně od 10 do 16 hodin. 

Martina Sihelská 
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Amatérští dokumentaristé natočili další sérii o hradech 
 
Pověsti a záhady českých hradů. To je nový televizní seriál, který na počátku 
letošního roku představila médiím dvojice Libor Marek a Pavel Kučera. Velice 
rychle si našel cestu k divákům, a to díky zajímavému 
scénáři.  Po prvních osmi dílech se milovníci záhadného vyprávění dočkají dalšího 
přídavku v podobě nových osmi dílů.  Ty se budou pravidelně vysílat středy od 
15.25 hodin a v repríze pak soboty ve 21.30 hodin, jak uvedl Libor Marek. Půjde 
zatím o sedm hotových filmů, osmý právě dokončujeme. Na Tachovsku bude 
zřejmě vítaný hlavně film o hradu Volfštejně, ten je v programu na pořadí pátý. 
Jinak diváci si samozřejmě mohou vše najít v televizním programu 
 
Od středy 19. 9. se na CS film můžete podívat na starobylou Prácheň 
u  Horažďovic. Začátek 15:25. Repríza je k vidění každou sobotu na TV Kino Svět 
od  cca 21:30.  
 
Druhý díl se bude věnovat Starému Herštejnu u Poběžovic (26. 9. a 29. 9)  
a třetí hradu Krašov  ( 3.10. a 6.10.), kde jsem byla s  fotoaparátem filmařům stále 
v patách. 
 
 Čtvrtý díl zavede diváka na Týřov u Skryjí (10. 10. a 13 .10.)a pátý díl by si neměli 
nechat ujít obyvatelé z Černošína. Proč? Hrad Volfštejn bude v televizi,  
v televizním seriálu  (17. 10. a 20. 10.). Přesný datum i čas najdete v TV 
programech nebo na internetu počátkem října. Scénárista a moderátor Libor 
Marek dále prozradil, že šestý díl bude vyprávět o Valdeku v Brdských lesích  
(24. 10. a 27. 10.) a sedmý díl se zaměří na osudy královského Žebráku. (31. 10.  
a 3. 11.) 
 
Poslední osmý díl druhé série se teprve bude natáčet a Pavel Kučera se 
svou kamerou zachytí Klenovou u Klatov. 

Martina Sihelská 
 
Milí čtenáři, 
děkujeme vám všem za přízeň našemu malému muzeu. Letošní rok jste jste si užili 
přednášek, například lodního důstojníka Petra Soviče, o historii českého skla vám 
přednášel Lukáš Milota, o cestování v Gruzii vám vyprávěl Dalibor Bartoš. Viděli 
jste výstavy andělů, fotografií, českého skla z Annína, staré bižuterie z dob našich 
babiček, ale také i medvídky z doby předválečné i po. Nyní muzeum hostí křehkou 
háčkovanou krásu a už se připravuje na výstavu fotografií z okolí Vlčí Hory od pana 
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Tréglera, který navíc bude o naší krásné přírodní lokalitě vyprávět v muzeu dne 
10. listopadu od 17 hodin. Po této výstavě začne v prosinci výstava zvonečků. 
Připravujeme také pro vás zimní kurzy domácího vyrábění, kde se budete moci 
naučit dle zájmu, háčkování a pletení vánočních ozdob, výrobu krajek, drhání  
a další - dnes už opomíjené - domácí výrobní procesy. Lektorkou bude Alžběta 
Stehlíková, která získala certifikát domácího výrobku ze Západu Čech. 
Další rok přinese autorská čtení například herce, muzikanta a skladatele Petra 
Baťka, cestovatelskou přednášku a mnoho výstav, například panenek, modelů 
autíček, knoflíků a dalších, nechte se překvapit.  Každopádně knoflíky ještě stále 
pro připravovanou výstavu sbíráme a uvítáme i další tipy na výstavu! 
Máme radost, že k nám občas i zavítají lidé, kteří chtějí pustit dokument z jejich 
rodných míst či sami nám nabídnou zajímavé předměty do muzea.  Moc za tuto 
přízeň děkujeme! 
Přejeme všem krásné Vánoce, ať vám doma cinkají zvonky štěstí, stejně tak, jako 
budou od 15. prosince u nás v muzeu. 

Martina Sihelská 
 
Kulturní akce podzim 2018 
 
Od 15. 9 do 31. 10. Výstava háčkovaný svět - zvířátka, dečky a další háčkované 
věci od černošínských žen i z okolí. Denně v muzeu od 10 do 16 hodin 
 
 
10. 11.   Přednáška o Vlčí Hoře a jejích zajímavostech - přednášet bude předseda 
Základní organizace Českého svazu ochránců přírody v Plané pan Miroslav 
Trégler.  Koná se v muzeu od 17 hodin. Přednášku doplní výstava fotografií okolní 
přírody 
 
16. 11.   Lampionový průvod pro děti, dětská disco, na sále KSC Vlčák 
 
17. 11.   Taneční zábava ve stylu ,,Divoký západ“, na sále KSC Vlčák 
 
  2. 12.   Adventní trh, rozsvícení vánočního stromu 
 
  8. 12.   Mikulášská besídka, na sále KSC Vlčák 
 
12. 12.   Vánoční beseda s důchodci, v klubu čp. 24 
 
15. 12.   Zahájení výstavy zvonečků - Nejen vánoční výstava - zvonečky můžete 
nosit do muzea do 9. 12. - podepsané celým jménem 
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ROZHLEDNA ANO, NEBO NE? 
 

Tímto tématem se jako zastupitelka a zároveň jako občanka zaobírám 
poslední rok velmi často. Z pozice zastupitelky rozhlednu vidím jako projekt, který 
jak svým finančním rozsahem, tak i stavebně přesahuje hranice našeho městečka. 
Pokud se někdo rozhodne pro tak velký projekt, ale nepřipraví si podklady, které 
jsou nutné pro jeho schválení a případně i realizaci, tak se nesmí divit, že se strhne 
diskuze a někdy i občanská revolta. Tu by mělo představovat vyhlášení referenda.  

Otázka rozhledny ano, nebo ne mě opravdu znepokojuje. Vzhledem  
ke skutečnostem, že již byla podána žádost na stavební úřad na územní 
rozhodnutí k navržené studii, je jediným možným řešením vyhlásit k této otázce 
referendum.  

Během roku jsme se snažili na zasedáních vysvětlit, že nejsme proti 
výstavbě rozhledny. Konstatovali jsme, že chceme pouze dát občanům na výběr, 
jak bude rozhledna na Vlčí hoře vypadat a to v rámci výběrového řízení projektu. 
Během roku se událo hodně věcí, a protože všechny prostředky z pozice 
zastupitele byly zamítnuty, rozhodli jsme se pro podpisovou akci na podporu 
vyhlášení referenda ve věci výstavby rozhledny dle projektu pana ing. arch. 
Oldřicha Hyska, s názvem „Schody do nebe". Podařilo se nám oslovit více než 350 
občanů. Z tohoto počtu jich 331 bylo pro vyslovení svého názoru k tématu 
rozhledny v referendu. Jestli pro stavbu, nebo proti je v této chvíli nepodstatné. 
Mnohem důležitější je fakt, že se sami občané chtějí podílet na vývoji nových 
projektech a spoluvytvářet tak své místo k žití. Bohužel i po podání žádosti na 
Městský úřad v Černošíně se ukázalo, že slušné jednání je hlavním problémem 
celé kauzy. Žádost byla podána elektronicky prostřednictvím datové schránky dne 
3. srpna 2018 a následně v písemné formě 9. srpna téhož roku. 

Stalo se, že podpisové archy neobsahovaly povinný údaj, datum narození. 
Prostřednictvím paní účetní, (která na úřadě vykonává pravděpodobně funkci 
referentky správního odboru), nám bylo oznámeno ve formulaci cirka 5 vět, že 
podání se zamítá a referendum se konat nebude. Paní účetní-referentka však 
zapomněla doplnit, dle jakého paragrafu a zákona jsme nesplnili kritéria podání 
žádosti. Pouze jsme se dozvěděli, že byla žádost konzultována s Ministerstvem 
vnitra, konkrétně s Odborem veřejné správy, dozoru a kontroly. Samotný výklad 
zamítnutí nám již zaslán nebyl.  

Ráda bych formou tohoto příspěvku Vám občanům sdělila, že ačkoliv se 
v žádosti vyskytla chyba, podstatnější zjištění je, že občané projevili vůli se  
o problematice rozhledny bavit. Při samotných setkání bylo důležité si vysvětlit, 
jak na celou věc lidé nahlíží. Zjistilo se, že občané mají potřebu vyjádřit názor a že 
pokud na Vlčí hoře chtějí rozhlednu, tak takovou, která bude za rozumnou cenu  
a v souladu s místní přírodou. 
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Aktuálně se řeší cestovní ruch v regionu. Nová rozhledna by měla 
nabídnout potenciální rozvoj tohoto odvětví. Můj osobní názor je, že by bylo 
mnohem efektivnější, kdyby se veřejné prostředky z rozpočtu města investovaly 
do historických památek, která jsou ve vlastnictví města a u kterých se bohužel 
nehledá jejich potenciál, jako je například hrad Volfštejn. Za dobu mého působení 
v zastupitelstvu jsem se nesetkala s žádnou větší podporou pro zvelebení této 
památky. I kulturní akce, které měly svůj věhlas a na které se návštěvníci 
Černošína těšili, jsou již minulostí. Veškeré aktivity se přesunuly do centra města 
na faru a hrad zůstává opomíjen.  

Závěrem bych Vám ráda prezentovala malou ukázku toho, jak to může 
fungovat a jak to skutečně funguje mimo naše hranice. Hned za hranicemi  
v oblasti Bavorska se nachází v lese ve výšce 912 m rozhledna, která může být 
inspirací i pro naše zastupitele. Dle mého názoru je toto dílo dobrou ukázkou 
toho, jak můžeme skloubit dobrý záměr a přitom zůstat citliví k místní přírodě. 

Závěrem bych ráda vyslovila jedno přání. Blíží se volba nových 
zastupitelů, a tak prosím, zvažte dobře svůj hlas. Snažte se vybrat takové 
reprezentanty, kteří se své role zhostí hlavně ve prospěch Vás občanů, budou Vám 
naslouchat a o závažných otázkách budou společně veřejně diskutovat. 

                                                                   Jiřina Vladařová, zastupitelka města 
 

Rozhledna v Bavorsku                                 
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PROČ / ZATÍM / NEBUDE REFERENDUM? 
 
Městský úřad obdržel začátkem srpna 2018 návrh přípravného výboru na konání 
místního referenda ve dnech 5. a 6. 10. 2018. Referendum se mělo týkat návrhu 
stavby rozhledny na Vlčí hoře. 
Vzhledem k tomu, že referendum je vážná věc a také, protože s konáním referenda 
nemáme dosud žádné zkušenosti, poslali jsme návrh i s přílohami na Ministerstvo 
vnitra ČR, odbor veřejné správy, dozoru a kontroly k posouzení, kontrole  
a vyjádření. Dne 15. 8. 2018 přišla odpověď v níž je tento závěr:“ Můžeme uzavřít, 
že návrh na konání místního referenda nebyl podán v souladu se zákonem  
o místním referendu“. 
V návrhu bylo několik zásadních chyb, kterých by se zcela jistě organizátoři 
nedopustili, kdyby si řádně a s porozuměním Zákon o místním referendu 
č.22/2004Sb., přečetli. 
 
1 / Jak už bylo výše uvedeno návrh nebyl podán v souladu se zákonem o místním 
referendu, ale podle zákona o právu petičním č.85/1990 Sb., na ten se přípravný 
výbor/organizátoři akce/ pro konání referenda odvolává. 
 
2 / Na podpisových listinách/na každé listině / mělo být podle § 11 odst. 1 
uvedeno toto: 
a / území, 
b / znění otázky, 
c / jména a příjmení členů přípravného výboru a jejich adresy 
d / upozornění v přesném znění: „Ten, kdo podepíše vícekrát tentýž návrh na 
konání místního referenda nebo kdo podepíše podpisovou listinu, ač není 
oprávněnou osobou podle zákona o místním referendu, nebo kdo v podpisové 
listině uvede nepravdivé údaje, dopouští se přestupku, za který může být uložena 
pokuta do výše 3 000,- Kč“ 
Vzpomeňte si, vy, kteří jste podepisovali, byly tam všechny tyto údaje? 
 
3 / Další pochybení - na podpisových arších nebylo u podepsaných osob uvedeno 
datum narození. 
v§ 11 odst. 2 se píše: “Oprávněná osoba podporující konání místního referenda 
uvede na podpisovém archu své jméno, příjmení, datum narození, adresu a připojí 
vlastnoruční podpis“. 
 
4 / V připojené petici nebylo dost podpisů osob, které by podepsaly podporu na 
konání místního referenda. 
§ 8 odst .2 „Návrh přípravného výboru může být podán, pokud jej podpořilo svým 
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podpisem alespoň v obci nebo v její části…. do 3000 obyvatel 30 % oprávněných 
osob.“ 
V případě našeho města by to mělo být 349 osob, v petici však bylo pouze  
331 podpisů, chybělo 18 podpisů, v případě, že by všechny osoby uvedly správné  
a úplné údaje. 
 
Co si myslet o zodpovědném přístupu organizátorů akce, když si nespočítají, 
kolik vlastně podpisů potřebují? 
§12odst. 4 „Bezvadný návrh přípravného výboru předloží rada obce k projednání 
zastupitelstvu obce na jeho nejbližší zasedání“. 
Návrh nebyl bezvadný, naopak bylo v něm, jak nyní dokládám, několik dosti 
závažných chyb a bylo jasné, že přístup organizátorů postrádal důslednost, 
zodpovědnou teoretickou přípravu, i s ohledem na závěrečné stanovisko 
Ministerstva vnitra ČR - rada se jím nezabývala. 
§21 odst.2 „Starosta obce stanoví 25 dnů přede dnem hlasování minimální počet 
členů okrskové a místní komise…“ 
Jak by mohl starosta stanovit počet členů komise 25 dnů předem/tedy před 
konáním referenda t.j. 10.9.18/, když by se referendum mělo konat 5.a 6. 10.  
a zastupitelstvo obce, které mělo rozhodnout o konání referenda se mělo konat 
20. 9. 2018? 
§21 odst.3 „... členy komisí je třeba delegovat nejpozději 15 dnů před dnem 
hlasování.“ 
Opět termín, který nelze stihnout, když počítáme, že zastupitelstvo se konalo  
20. 9. večer, od 21. 9. do 4. 10. je to 14 kalendářních dnů. 
 
Referendum je závažná věc, musí se připravit s náležitým předstihem, občanům se 
musí předložit dostatek pravdivých a ucelených informací, musí mít čas věc 
promyslet a pak se rozhodnout. Je správné, že se občané mají možnost vyjadřovat 
k tomu, co se v obci děje nebo chystá. Referendum se může konat v dalším 
období. Jen je škoda, že nedůsledným přístupem organizátorů této akce může být 
v budoucnu narušena důvěra lidí a už se příště nezapojí. 
A ke zdárnému průběhu stačilo jen málo, začít o nějaký měsíc dřív, pořádně číst  
a počítat. 

D. Varousová, místostarostka 
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Prodám RD 2 + 1 v Lomu u Benešovic 

velké podkroví, sklepy, stodola, pozemek 300 m2  
Topení na tuhá paliva, voda obecní, elektř. 220 i 380 W 

Výhodná poloha u D5, exit 119. Udržovaný. 
 

Tel.:  604 528745, Jana Johnová 
 

 
 
 
 
 
 

Jiří Varous, Krásné Údolí 
Tesařství 
Pokrývačství 

• kompletní výroba střech 
• výstavba pergol 
• dřevěné podlahy 
• sádrokartony 

Tel: +420 605 022 102 
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